

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН
ТОМСКОГО ГУБЕРНСКОГО
ТОМСКОГО ГУБЕРНСКОГО
Р. К. П. (большевизма).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Томск, угол пер. Нахаловича и
ул. Рабочая.
ТЕЛЕФОН № 479.
Подписка принимается центро-
почтой, адрес: периодик. На-
халовича, № 12.

Наши войсками взяты г.г. По-
реков и Мелитополь.
На всем южном фронте наши вой-
ска теснят противника, захватывая
тофен.
Рабочее движение в Англии и Ита-
лии развивается.

№ 287. ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА. ВТОРНИК, 2-го НОЯБРЯ 1920 ГОДА.

Постановления сибирского революционного комитета.

1. В целях успешного выполнения разверстки и согласования продовольственной работы губернском с работой всех других органов, на территории советской Сибири учреждаются губернские продовольственные совещания (губпродсовещания).
2. Губпродсовещание состоит из уполномоченного председателя, назначаемого сирежком и сиркомпродом, по содействию и членом: губернском комиссара и председателем волжским (ревкомом).
3. Губпродсовещания действуют в порядке указанной и инструкций сирежкома.
4. Все постановления губпродсовещания в продовольственной области являются обязательными для всех советских органов губернии.
5. Губпродсовещания начинают действовать с дня прибытия уполномоченного с соответствующим мандатом.
6. Все ранее созданные продовольственные совещания или управы, вплоть до ликвидации губпродсовещания сохраняются по решению губревкома, и носят с фактически характер и постановления его не являются для губпродкома обязательными.
7. Указы о продсовещаниях принимаются по мере необходимости губпродсовещаниями, с согласия сиркомпрода и действуют на том же основании и в тех же пределах. При организации председателем назначается губпродсовещанием. Заместителем председателя сирежкомом Соколов.
8. Управляющий делами сирежкома Дядицкий.
9. Секретарь: Управляющий П. Осипов.

2 сентября 1920 г. г. Омск.

Начало конца.

За первыми грозными ударами, нанесенными Врангелю в николаевском районе и на каховском плацдарме за лихими налетами нашей вновь сформированной конницы на Белогорской тыл, — наша блестящая красная армия, во исполнение воли всей трудовой России, перешла на южном фронте в общее наступление. Под давлением наших войск крымские разбойники вынуждены были очистить целый ряд городов: Аleshin Александровск, Орехов, Гуляй-Поле, Боялек и Ногаск. Наши войска захватили много пленных, оружия, пулеметы и обозы.

Вечером московские радиogramмы за 31 октября принесли вести о новых блестящих победах «красных бойцов».

Размах свой успех в херсонском районе, наши войска стремительно выдвинулись вперед и овладели Перевалами, что при агитatively в 80 верстах к юго-востоку от г. Дашки. Здесь еще в начале этого года белогвардейцами были созданы настоящие укрепленные позиции, с проволочными заграждениями, речными окопами, блиндажами и пр. Взятие Перевала свидетельствует о совершенности тактического маневрирования ударов. Красные орудия преодолели все препятствия, какие знает современная техника позиционной войны, чтобы овладеть ключом к убежищу пославшей кавреволюции. Наши войска на Перекопском перешейке, т.е. в тылу белогвардейских частей, действующих севернее и севернее-восточнее Перекопа, в бердявском, николаевском и ореховском районах. Наши войска у входа в Крым.

Одновременно с этими явными частями, действующими в бердявском и ноевском районах, захватили Мелитополь, что в 70 верстах к западу от г. Бердяев, на железной дороге, идущей в Крым. Дальнейшие успехи наших войск в этом районе должны повести к переходу в наши руки другого участка в Крым — через Чиркацкий мост.

Эти победы, глубоко выдвигая вперед облик наших флангов, ставят в крайню тяжеле положение враждебные войска, действующие севернее Сиваса, между железной дорогой и Днепром. Им грозит быть отрезанными от Крыма и сброшенными в гнилые болота Сиваса.

Героические войска южного фронта, получив пополнения и черные

Между Петроградом и Москвой первые пуши электропоезды, который при помощи только одной заряды прошел все расстояние, козая в час по 85 верст.

Для огромных пространств нашей республики, нуждающихся в усовершенствованных путях сообщения, при нашей бедности техническими силами, осуществление электропоезда есть поразительная победа, которой рабочие-крестьянская страна вправе гордиться перед всем миром.

В Москве изготовлен первый в России автопуг и приспособлен к массовому изготолению.

Сотни лет царского, помещичьего правления наше крестьянское сельское хозяйство стояло на самой нашей ступени. Урожайность до самых последних лет была в 4 раза меньше, чем в Германии, и в 6 раз меньше, чем в Бельгии, несмотря на преимущественную плодородность наших земель. Все это объяснялось примитивностью обработки, темнотой деревни и абсолютным отсутствием забот буржуазного строя о крестьянских хлебопашках.

Только теперь, когда все встало перелома к своим рабочим и крестьянам, все заботы государства идут на улучшение жизни трудящихся.

Электропоезд и автопуг — две крупные победы посевной рабочего над мировой буржуазией, которая до сих пор не в силах овладеть своей хозяйственной жизнью.

Пусть клеветят буржуазия на российского пролетария и крестьянина, пусть пытаются сбить их волю к окончательной победе, рука об руку они неуказно и неотступно идут к торжеству коммунистических идей.

Г. Г.

По советской России.

Большой всероссийский съезд советов.

МОСКВА, 30 октября (Р.). Президент В. И. Ч. доводит до всеобщего сведения, что на 20 декабря сего года в Москве назначен съезд восьмого всероссийского съезда советских рабочих, крестьянских, красноармейских и казачьих депутатов. Порядок дня: 1) доклад В. И. Ч. и совариума о внешней и внутренней политике; 2) основные задачи восстановления народного хозяйства; 3) восстановление промышленности; 4) восстановление транспорта; 5) развитие сельско-хозяйственного производства и помощь крестьянскому хозяйству; 6) борьба с бюрократизмом и 7) выборы в В. И. Ч. Секретарь В. И. Ч. В. Луцкий.

Торговые сношения с Финляндией.

ПЕТРОГРАД, 28 октября (Р.). Видя заключения мира с Финляндией и возобновления торговых сношений, на станции Белоостров открывается таможен.

Восстановление промышленности.

ЕКАТЕРИНБУРГ, 19 октября (Р.). Проведя деятельность заводных заводов увеличилась почти втрое. Омский завод, вырабатывающий кож и сапоги, поднял выпуск этих предметов с 30 до 70 тысяч штук.

Производство нитон.

МОСКВА, 31 октября (Р.). Наши деревни очень нуждаются в нитках. Чтобы пойти им на помощь, в Сызрани устроена артель для выработки нитон. Производство разрастается.

Бурятия за светлую юность.

ИРКУТСК 26 октября (Р.). След трудов бурят Иркутской губернии и советского Забайкалья приветствуют В. И. Ч. и выражают готовность в едином единении со всей Россией и апрель все силы к установлению хозяйственной разлуки и производственных затруднений для базиса и укрепления советской власти.

Война с Врангелем.

На фронте.

Оперативная радио-сводка от 30 октября.

Южный фронт.

В тернопольском районе наши войска снова потеснили противника к югу, захватив 260 пленных.

В николаевском районе в боях нами захвачено свыше 500 пленных, пулеметы и другие трофеи.

На участке Орехово-Полыск в течение последних двух дней наши войска потеснили противника, захватив 600 пленных, 4 орудия, 6 пулеметов, много винтовок и патронов.

За военком полкового штаба реввоенсовета республики Клям.

Новые победы.

МОСКВА, 31 октября (Р.). Черному барону нанесены первые решительные удары. Красными войсками взяты Переков и Мелитополь.

Еще раз все силы, все средства и все внимание тыла фронту. Советская республика скоро опунит плоды трехлетней борьбы на южном фронте.

Против Врангеля.

АЛЕКСАНДРИЯ, 21 октября (Р.). Всегривский староста товарищ Калашин, называя подарки, посланы одну кавалерийскую дивизию. После парада командующий армией от имени просил дорогих гостей передать рабочим и крестьянам России, что армия старается возложить на них задачу — разбить Врангеля и этим самым развить революционное движение в остальных странах.

На фронт

Берите пример.

МОСКВА, 30 октября (Р.). В ознаменование годовщины октябрьской революции базисный комитет р. в. п. формирует отряд добровольцев против Врангеля. Добровольцы будут

На продовольственном фронте.

Продовольственный двухнедельник.

МОСКВА, 31 октября (Р.). В Самарской губернии объявлен продовольственный двухнедельник с целью закончить разверстку до начала распутии.

Сознательные крестьяне.

МОСКВА, 31 октября (Р.). В Тамбовской губернии крестьяне села Крутые Ху-

обундированы вещами, собранными в «летнюю помощь фронту».

Чернозные казаки.

МОСКВА, 30 октября (Р.). Товарищ Троцкий получил следующую телеграмму: «В день годовщины Н-ой червонной казачьей дивизии червонные казаки пилот привет войска красной конницы товарищу Троцкому и являются частью червонных казаков до победного и в борьбу с врагами пролетариата».

В черном стоне.

Врангель удручен.

МОСКВА, 30 октября (Р.). Мирны переговоры советского правительства с поляками произвели на армии Врангеля удручающее впечатление. Польские газеты сообщают, что в армии Врангеля насчитывается до 200000 человек. Продовольственное положение в Крыму ухудшается.

Помощь английских капиталистов.

МОСКВА, 30 октября (Р.). В Севастополе прибыл английский пароход, привезший Врангелю 800 ящиков винтовок и ружейных патронов.

Во врангелевском царстве.

МОСКВА, 30 октября (Р.). В своем последнем приказе Врангель грозил грядущими мерами упорно неисполняющими его приказов. Всеми мерами Врангель старается упрочить свое положение, побуждаемое против белогвардейской армии.

«Сюсю русского народа».

МОСКВА, 30 октября (Р.). В Илат генерал Славев организует «союз русского народа».

Новые казни.

МОСКВА, 31 октября (Р.). В Симферополе по приговору военно-полевого суда помещено 5 человек, обвиненных в подготовке к захвату власти

тора постановили добровольно выпустить хлебную газету в 6 дней, картофельную в 48 часов.

Борьба с голодом.

МОСКВА, 13 октября (Р.). В Саратовской губернии в 11 районах засеяно 390,000 десятин. Пшеница посеяна против прошлого года увеличилась на 20 процентов.

Мошенники и разбойники.

Паша чрезвычайка не даром заблуждался. Если присмотреться к событиям на Западе, то можно увидеть наше настоящее положение.

В западной прессе распространяется нездоровый слух о восстановлении в Балтийском флоте, неуверенности советской власти и головокружительных победах Врангеля над красными войсками.

Все это связано с теми приготовлениями к нападению на советскую Россию, которые ведутся капиталистическими странами.

Французские мошенники нас уверяют в том, что против нас ничего не имеют, а в то же время стягивают силы в Боннапартисполь для переброски в Крым к Врангелю. Французский флот маневрирует у крымских берегов. Недавно французский представитель при Врангеле Маршал на банкет заявил, что Франция окажет Крыму реальную помощь. Франция и не заставляет себя ждать, отправляя все время военные снаряжения для Врангеля. Не отстает от нее и Англия. Уверяя нас в том, что мы являемся принятыми международного права, Англия 20 октября захватила итальянское судно, направившееся в Новоросийск с товаром для советской России. Италия и Россия не находятся в состоянии войны с Англией. Такой акт можно назвать только морским разбоем.

Германское правительство не раз стало заявлять нас в своих заявлениях добрососедского мира, по последним сведениям говорит о взаимно-

ли Гучкова представителем Врангеля в Берлине. Если германское правительство согласится на преставительство мятежного белого генерала, обладающего нами вне закона, так как же оно могло уверить в своем добрососедстве? За последнее время в германской прессе велась агитация против России. И здесь, конечно, не обходится без антарктических молодцов и их гостиниц.

Меньшевистская Грузия, заключившая с нами договор, по которому она не в праве давать приют на своей территории врагам советской России, привила английскому аскалу, захватившему итальянский пароход.

Румыния в последний раз уверяет нас в своем дружестве, в то же время прусская снаряжение для врангелевской армии.

Польша, заключившая с нами предриминный мир, предложила добровольческим белым войскам, находящимся на ее территории, быть перебранными в Крым для борьбы против большевиков.

Итак, каждому становится ясным, что мировая буржуазия объединяет все свои силы против пятадики мировой революции — советской республики.

Меньшевизмом и разбойничьи налеты хотят мировая буржуазия довести Россию.

Пролетарии всего мира должны контр атакой ответить на атаку буржуазии. Дружными натском рабочие всех стран должны разрушить планы мирового капитализма.

И. В. Ц. И. Е.

Электропоезд и автопуг.

Буржуазия во всех странах и наша собственная белогвардейщина вызывает варгарами российских рабочих и крестьян. Прозаиком российского царства, как малых детей, пугают запальными пролетариями. Российские рабочие увенчывают культуру, разрушают цивилизацию — так клеветают враги России.

Но жет тем, как буржуазия клеветает, а ее пособники меньшевики всех мастей вадуают своих рабочих, рабочие и крестьяне России в свои свои отдадут на построение не только действительно культурного, всеобщего

грамотного, хозяйственно-устроенного государства.

Каждый день приносит очередные вести о хозяйственных и культурных победах советской России, каждый день летают новые вклады в хозяйственно-культурную соврешину пролетарского государства.

В последнюю неделю советская Россия обогатилась двумя, впервые прополненными в жизнь, крупными техническими приобретениями, которые во много обогатят нашу сельско-хозяйственную жизнь и наш транспорт.

Помощь фронту.

По России.

Неделя помощи фронту.

МОСКВА, 31 октября (Р.). В Орле «неделя помощи» фронту проходит с необычайным по пылу. Шествуют с флажками и венками. Все фабрики, заводы и советские учреждения производят отчисления и работают сверхурочно.

МОСКВА, 31 окт. (Р.) Неделю помощи фронту в Гомельской губернии проходит чрезвычайно успешно. В ближайшие дни отправляется на фронт 50 тысяч кисетов с сдобными подарками.

Все население Казани привлечено в шиньки белья для фронта. Наг доводится 50 тысяч комплектов белья. Работа идет полным ходом.

В Брянской губернии сумма сборов в помощь фронту достигла 10 миллионов рублей за неделю.

По Томску и губернии.

Снаряжение армии. Мастерскими губкожа за время с 16 по 23 октября выработаны для армии: 2300 армейских 1010, полукожаных 1017, рукавиц 722, саеда 70, сумок 70, кабуров 100, вичковых ремней 800, оглоблей 10, шав 11, саедек 50, суповых 125, уздечек 180. В выработке этого снаряжения принимало участие 491 чл.

Пожертвования. От вживоенн бригады поступили пожертвования: от бригады 9 роты 1-го батальона—10.845 руб., от бригады 7 роты 1-го бат.—13.590 руб., от 1-й роты 2-го бат. 3.000 р., от струдников водного суда—2140 руб., а всего—29.575 руб. Денги станы на текущий счет томск. губ. комитета помощи фронту.

Инициативы комитетов и комитетов содействия помощи фронту.

1. Обязанности горюющих комитетов помощи фронту. При горюющей ком. р. п. п. 1) обязан знать районные комитеты при каждом районе р. п. п. на трех дня, куда должны зайти следующие представители: районный р. п. п., председатель, убр фронта и т. д.; 2) районный комитет помощи фронту должен в разе непосредственной связи со всеми подразделениями ему комитетом; 3) руководить их работой и 4) отчитываться перед таковыми же губернский.

Готовьте теплые вещи и обувь для фронта. Необходимо усилить производство белья, обмундирования и обуви, чтобы снабдить героев-красноармейцев. Красная армия, взявшая Перекол и Мелитополь, добьет Врангеля и даст нам прочный мир на западе.

На Дальнем Востоке.

Дальне-Восточная республика.

Что они оставили в Чите.

ВЕРХНЕУДИНСК. 27 октября. (Дальта). При павучеком бегстве из Чита семоночки и запелелцы погна разлук захватить с собой, что удалось. На ст. Чита осталось всего только 6 здоровых паровозов, 4 почтовых, 5 багажных и 11 врасных вагонов. Теплушек совершенно не оста. о. Чита просит усилить в смысле восстановительных поездов для восстановления перерванного железнодорожного пути. Прямой провод Чита—Верхнеудинск восстановлен и действует. Сообщение с Благовещенской через Первички восстановлено. Перед уходом из города семоночки совершили вандализм и грабежи. Теперь они изгнаны в Заурю. При своем павучеком бегстве они бросили на пути оружие и снаряжение. Партизанами захвачено 6 броневагов, ови из которых в исправности. Капелелцы оторвали с линии железной дороги и отступают по тракту. При своем отступлении они, не будучи в силе противостоять натиску восстановленного народа, уничтожают железнодорожное полотно, взрывают мосты и уничтожают подвижной состав. Народные собрания обратились за помощью к в японской военной миссии с просьбой принять меры к объявлению партизана 20 воев, разрушениях паровозных загонов, японская миссия заверила в свидании народного собрания, что она употребит все усилия и через высшее японское командование воз-

указывая конкретно проведенную работу ежедневно в 10—11 часов утра.
2. Обязанности районных комитетов помощи фронту при горюющих районах р. п. п. 1) организовать при каждом предприятии и учреждении в военных частях комитет помощи фронту, согласно телеграмме областного комитета помощи фронту, опубликованной в газете «Знамя Революции», от 29-го октября с. г. на № 234; 2) руководить работой этих комитетов, которые непосредственно подчинены райк. комитетам помощи фронту.
3. Развить самую широкую агитацию в пре елах своего района, для чего взять на учет все помещения, пригодные для собрания и митинга, и использовать их для таковых.
4. Организовать ежедневно (не более 12-ти чл.) для обхода по городу для сбора пожертвований, обязательных введений в каждую тройку ови коммуниста или кандидата, способного для каждой тройки об одной победой.
5. Об образоваии трех нечеловек сообразно укрученному помощи фронту.
6. Сбор начать с 4-го ноября и кончить 7-го ноября в ежедневные производят таковой с 9—6 час. вч.
7. Организовать точный учет собранного тройками и ежедневно по окончании сбора все собранное тройками рассортировать и сдать в склад увоенкомата.
8. Ежедневно по подне 10 час. утра следующего дня представлять списки о работе своего района с цифр выки дашими в горюющую комитет помощи фронту.

Обязанности комитетов помощи фронту при предпр. учрежд. и военных частях.
1. Развить самую широкую агитацию об оказании помощи фронту, путем бесед, митингов, собраний, воззваний, плакат и т. п., для чего в случае необходимости обращаться к каждому работнику на добровольно-распорядочном порядке.
2. Организовать сбор денег, путем отчисления заработка, пожертвований и т. п.
3. Рассмотреть, кто из служащих и рабочих комитет в помощь фронту на дом материальной помощи и определить потребности для них количество комплектов раскрасочного белья.
4. На данное количество комплектов составлять требования, по которому через райкомитет получить на рубль в месяц последние и выдавать их бесплатно для помощи.
5. По окончании недели собрать все списки и сдать в губкомитет по расписку, последнюю передать немедленно в райкомитет помощи фронту.
6. В предпр. учреждениях на агит. посылать производительность труда путем увеличения интенсивности его и добровольного удлинения рабочего дня на 2 аса.
7. О ходе работ комитетов ежедневно представлять отчеты в райкомитет помощи фронту по подне 7 часов вечера, куда сдать нашь все собранное за день.
8. Ответственность за аккуратное выполнение всего вышесказанного возлагается на председателя комитетов помощи фронту в предпр. учреждениях и военных частях.

Угрюкомитет помощи фронту

1. Развить самую широкую агитацию об оказании помощи фронту, путем бесед, митингов, собраний, воззваний, плакат и т. п., для чего в случае необходимости обращаться к каждому работнику на добровольно-распорядочном порядке.
2. Организовать сбор денег, путем отчисления заработка, пожертвований и т. п.
3. Рассмотреть, кто из служащих и рабочих комитет в помощь фронту на дом материальной помощи и определить потребности для них количество комплектов раскрасочного белья.
4. На данное количество комплектов составлять требования, по которому через райкомитет получить на рубль в месяц последние и выдавать их бесплатно для помощи.
5. По окончании недели собрать все списки и сдать в губкомитет по расписку, последнюю передать немедленно в райкомитет помощи фронту.
6. В предпр. учреждениях на агит. посылать производительность труда путем увеличения интенсивности его и добровольного удлинения рабочего дня на 2 аса.
7. О ходе работ комитетов ежедневно представлять отчеты в райкомитет помощи фронту по подне 7 часов вечера, куда сдать нашь все собранное за день.
8. Ответственность за аккуратное выполнение всего вышесказанного возлагается на председателя комитетов помощи фронту в предпр. учреждениях и военных частях.

Угрюкомитет помощи фронту

1. Развить самую широкую агитацию об оказании помощи фронту, путем бесед, митингов, собраний, воззваний, плакат и т. п., для чего в случае необходимости обращаться к каждому работнику на добровольно-распорядочном порядке.
2. Организовать сбор денег, путем отчисления заработка, пожертвований и т. п.
3. Рассмотреть, кто из служащих и рабочих комитет в помощь фронту на дом материальной помощи и определить потребности для них количество комплектов раскрасочного белья.
4. На данное количество комплектов составлять требования, по которому через райкомитет получить на рубль в месяц последние и выдавать их бесплатно для помощи.
5. По окончании недели собрать все списки и сдать в губкомитет по расписку, последнюю передать немедленно в райкомитет помощи фронту.
6. В предпр. учреждениях на агит. посылать производительность труда путем увеличения интенсивности его и добровольного удлинения рабочего дня на 2 аса.
7. О ходе работ комитетов ежедневно представлять отчеты в райкомитет помощи фронту по подне 7 часов вечера, куда сдать нашь все собранное за день.
8. Ответственность за аккуратное выполнение всего вышесказанного возлагается на председателя комитетов помощи фронту в предпр. учреждениях и военных частях.

Расширяются.

ВЕРХНЕУДИНСК. 27 октября. (Дальта). Жизнь в Чите постепенно входит в свою колею. В паровозное собрание ежедневно добровольно являются создатели семоночских и капелелских частей, отдаваясь в его распоряжение.

Авиатехники.

ВЕРХНЕУДИНСК. 27 октября. (Дальта). Читинское народное собрание объявило широкую авиатехническую арестованным.

Приезд в Читу делегации.

ЧИТА, 24 октября. (Дальта). В 11 часов утра поезд с делегацией Дальне-Восточной республики прибыл на станицу Чита, где ему была сделана торжественная встреча.

На крайнем северо-востоке.

ОМСК. 28 октября (С.). Из Омска сообщают, что 15 октября установлен на телеграфную связь Пальевское-Омское. В Омске находится ул. в полном и временного правительств Дальнего Востока. Организовано городское самоуправление на основе общегородского самоуправления. Рыболовный сезон открылся 10 октября. Рыбы было очень много. Вблизи Омска викация оккупационных сил лет. Японская канонерка, несшая сторожевую службу, ушла в Японию.

СОВЕТСКАЯ РОССИЯ И ПОЛЬША.

Обращение российско-украинской мирной делегации и польской делегации.

МОСКВА, 30 октября. (Р.). Председатель российско-украинской делегации в своей речи, переланной польской делегации 29 октября, указал, что, вопреки договору о перемирии, петлюровский войска, являющийся составной частью польской армии, продолжает военные действия на украинском участке фронта. Польское командование при переговорах в комиссии по перемирию в Бердичеве уклонилось от ответа на вопрос, что оно предпримет в случае неподчинения петлюровских частей. Польская комиссия вопреки своему обязательству указать расположение петлюровских штабов, заявила, что линия фронта Петлюры не является главным польским командованием в ливич пелиерии. 24 октября польский представитель полковник Болдескула в прее нашей делегации, сменяет на польское командование с собой полную ответственность за петлюровские войска, а также о том, перестал ли Петлюра быть союзником польской армии, снова уклонился от ответа. В дальнейшем польская комиссия заявила, что петлюровские войска не исполняют приказа и боевые действия против петлюровских частей польские командование не будет рассматривать, как нарушение перемирия.

Советская делегация указывает, что польское командование своими действиями делает невозможным установление перемирия на всем российско-украинском фронте и тем самым отказывается от выполнения обязательств, возложенных на него договором о перемирии. Россия и Украина не может согласиться с заявлением польского командования о снятии с себя ответственности за действия петлюровских частей и возлагает ответственность за все вышесказанное на польское командование и польское правительство. Действия польской делегации ставят под сомнение искренность стремлений польского правительства к миру и затрудняют дальнейшее ведение переговоров о мире. Советская делегация выражает уверенность в том, что польское правительство превратит шаг для немедленного прекращения военных действий и для отвода польских и петлюровских частей за государственную границу.

Голос военнопленных поляков.

МОСКВА 31 окт. (Р.) На митинге военнопленных поляков в районе Минска, выражено негодование и возмущение по поводу польского правительства нарушить мир для поддержки авантюры русских белогвардейцев.

За советским рубезжом.

Англия.

Забастовка угленосов.

МОСКВА, 30 октября. (Р.). В связи с забастовкой угленосов сообщается на английских железных дорогах сокращено на 500 поездов. В одной только ливерпульской гавани за отсутствием угля стоит 112 паровозов. Убыток английской промышленности неисчислимы. Полагают, что забастовка присоединится к другим служащие и служащие государственных учреждений.

Забастовка угленосов и ирландский вопрос.

МОСКВА, 30 октября. (Р.) Грозные размеры забастовки производят очень сильное впечатление на весь капиталистический мир. Твердость и стойкость угленосов и размах всех. Думаем, что раз угленосы вошли в переговоры с Ллойд-Джорджем, индийцы нечерная. Существует предположение, что английское правительство ослабило кризис, желая дать решительный бой пролетариату. Указывалось, что нужно проявить больше стойкости в борьбе с рабочими, чтобы показать, что правительство сильно. Открылась ожесточенная борьба английского парламента. На повестке стоял два крупных вопроса: забастовка угленосов и ирландский вопрос. Английская рабочая партия обратилась к правительству с заявлением, в котором обвиняет Ллойд-Джорджа в изменении терора в Ирландии, указывая, что английский пролетариат призывает правительство к ответу. Партия настаивает на отзыве карательных отрядов и требует полной автономии для Ирландии.

МОСКВА, 31 октября (Р.). Гатории заседании сессии парламента обсуждался ирландский вопрос. На запрос Гендерсона было отвечено, что правительство движено было объявить террор, так как офицеры (ирландские революционеры) решили сорвать внешнее английское правительство. Это—государственное позитивное преступление, которое должно повлечь возмездие. Большинство голосов вопрос был отклонен.

Забастовки в Ирландии.

МОСКВА, 30 октября. (Р.). В связи с годной смертью лорд-мера (го родского головы) Керка, которого английское правительство арестовало и держало несколько месяцев в тюрьме, по всей Ирландии необычайно возбуждение. Английский парламент поддерживает жестокое дело английского правительства в Ирландии для поларнейшего возмущения. Республиканцы в Ирландии готовятся к решительной борьбе.

Кобенигаген.

КОБЕНИГАГЕН, 28 октября. (Р.). Ра один прое движение в Иландии не усиливается. Английские власти и пойдут сделать, которые подерживают это движение, произвели обыс-

Италия.

Нанакуне революции.

МОСКВА, 31 октября (Р.). Сидраэстиксальная левая газета «Avanti» публикует воззвание всех революционных групп, в котором указывается, что настящий момент является решительным в борьбе между империалистическим Версалем и коммунистической Москвой. Рабочие и крестьяне Италии должны мобилизовать свои силы на борьбу против буржуазии.

След сельско-хозяйственных рабочих постановил ни в каком соглашении с помещиками не входить и усилить борьбу с ними.

По всей Италии арестовывают авантюристов. В знак протеста профсоюз железнодорожников решил устроить забастовку. Если агенты не прекратятся, грозит объявление всеобщей стачки железнодорожников.

Против агентов.

Правительство мобилизует все силы на борьбу с революцией. У премьер-министра Джолитти было совещание для выработки мер борьбы. След сельско-хозяйственных рабочих постановил ни в каком соглашении с помещиками не входить и усилить борьбу с ними.

По всей Италии арестовывают авантюристов. В знак протеста профсоюз железнодорожников решил устроить забастовку. Если агенты не прекратятся, грозит объявление всеобщей стачки железнодорожников.

Против агентов.

Правительство мобилизует все силы на борьбу с революцией. У премьер-министра Джолитти было совещание для выработки мер борьбы.

Перед боем.

МОСКВА, 30 октября. (Р.) Италия накануне новых событий, которые разгорятся в ближайшее время. Рабочие голодовки протестующей ливерии, пошедших на компромисс с буржуазией. Усиливаются крестьянское движение. Газета «Avanti» пишет, что не придет и несколько недель, как начнется бой между пролетариатом и буржуазией. Это будет в следящая схватка между рабочими и капиталами.

Борьба за землю.

БЕРЛИН, 26 октября (Р.) Съезд сельско-хозяйственных рабочих в Болонье отдал от переговоров с помещиками. Комитет союза сельских рабочих призывает к усиленной борьбе с помещиками в общинном их нагнанию.

Коммунистическая партия.

МОСКВА, 30 октября. (Р.) Временный комитет социалистической партии Италии, во главе которого стоит Бомбаччи, призывает всех партийных товарищей провести полностью программу коммунистического Интернационала и исключить из партии всех не разделяющих коммунистической программы. Итальянская социалистическая партия и итальянская федерация труда призывают рабочих и избранию всех сил для окончательной победы, которая будет победой коммунизма в Италии. Указывая на положение итальянского пролетариата, воззвание призывает к пролетарской революции.

Рабочее движение.

БЕРЛИН, 26 октября (Р.) Рабочие электрических предприятий близ Фленсбурга выступили в знак протеста против ареста секретаря большой рабочей палаты. Во время ареста и обысков в Генуе псалция отбарага у рабочих портреты Ленина и итальянских революционеров. Портреты отбарага, как естественные доказательства политических преступлений.

Франция.

За III Интернационал.

МОСКВА, 30 октября (Р.) Проглашенный французский писатель Анри Барбюс, любимый миллионами французских рабочих и крестьян-фронтовиков, выказался за полное присоединение к III Интернационалу.

Новая авантюра.

МОСКВА, 30 октября (Р.) Во Франции из каждого летного поля берется по 150 человек для отправки на войну на фронт. Правительство скрывает от солдат место назначения.

Германия.

Тревога.

КОПЕНГАГЕН, 28 октября. (Р.) Германское правительство встреч жено сосредоточением 120 тысяч безработных и моряков в Восточной Пруссии.

Забастовочное движение.

МОСКВА, 30 октября. (Р.) Забастовка рабочих в Берлине закончилась полной победой забастовавших.

Венгрия.

Рабочие поднимаются.

МОСКВА, 30 октября. (Р.) В Венгрии вспыхнула железнодорожная забастовка.

Латвия.

Погалы голубчики.

МОСКВА, 30 октября. (Р.) В Риге арестованы агенты (арота Вайнголд, устраивавшие в Латвии тайные бюро для вербовки безработных. Аресты ригельских агентов призваны по настоянию советско-литовских депутатов латвийских учреждений.

Польша.

Денежные затруднения.

МОСКВА, 30 октября (Р.) Польский министр финансов Грабский заявил, что Польша имеет золота в резерве только на 35 миллионов марок. Попытки польского правительства заключить денежный заем за границей не удаются. Бредит Польша уда.

Не угомонились.

МОСКВА, 30 октября. (Р.) Известный бродяк, командир отряда безработных на польском фронте, генерал Болатович предумывает в Пинске новые планы действий. В приказе от 26 октября он предлагает своим солдатам превратить убийства в грабежи мирного населения.

Румыния.

Без воинств.

МОСКВА, 30 октября. (Р.) Между Румынией и Антантой подписан договор, по которому Бессарабия отходит к Румынии.

Забастовка в Трансильвании.

МОСКВА, 30 октября (Р.) В Трансильвании вспыхнула забастовка. Румынское правительство мобилизовало железнодорожников до 65 лет. Железнодорожное сообщение везде прервано. Солдаты примкнули к рабочим.

Индия.

Против посылки войск.

МОСКВА, 30 октября. (Р.) В Индии крупное движение протеста против посылки индийских войск на поделенные вассалства в Месопотамии.

К итогам работ по реорганизации потребительской кооперации.

Местным органом государственной власти, ведающим всеми делами по делу потребительской кооперации в губернии, является кооперативный отдел губпродема. До последнего времени основной задачей в оперативного отдела являлось проведение в жизнь декрета 20-го марта 1919 года. До издания упомянутого декрета делом распределения ведал целый ряд органов (продовольственные органы, рабочая кооперация, общегражданская кооперация), совершенно незачисленных для от другого, несогласованных в своей деятельности, что в конечном счете самым отрицательным образом влияло на жизнь трудящегося населения. Декретом 20-го марта устранился этот хаос: в области распределения путем реорганизации кооперации в единый и стройный аппарат, возложенный на себя все дело распределения в стране.

Проведение декрета 20-го марта 1919 года на территории Томской губернии осложнялось двумя особенностями: а) отсутствием единого кооперативного центра губернии и б) несовпадением административных границ внутри губернии с границами экономических. Эти два условия отрицательным образом влияли, как на темп проведения реорганизации, так на ее результаты. Первые из упомянутых условий лишили кооперативный отдел возможности организовать время и пространство губкооперации в надлежащем порядке. Второе условие явилось причиной возникновения в период реорганизации целого ряда вопросов по установлению границ кооперативных районов, вопросы зачастую весьма спорных.

Обладание временных правлений потребительств и райкоопов, введение представителей в органы в соответствии с декретом 20-го марта 1919 года, в ряде случаев и на ее результаты. Первые из упомянутых условий лишили кооперативный отдел возможности организовать время и пространство губкооперации в надлежащем порядке. Второе условие явилось причиной возникновения в период реорганизации целого ряда вопросов по установлению границ кооперативных районов, вопросы зачастую весьма спорных.

Обладание временных правлений потребительств и райкоопов, введение представителей в органы в соответствии с декретом 20-го марта 1919 года, в ряде случаев и на ее результаты. Первые из упомянутых условий лишили кооперативный отдел возможности организовать время и пространство губкооперации в надлежащем порядке. Второе условие явилось причиной возникновения в период реорганизации целого ряда вопросов по установлению границ кооперативных районов, вопросы зачастую весьма спорных.

Значительно меньшее темп подготовительная работа по реорганизации потребительств и райкоопов, введение представителей в органы в соответствии с декретом 20-го марта 1919 года, в ряде случаев и на ее результаты. Первые из упомянутых условий лишили кооперативный отдел возможности организовать время и пространство губкооперации в надлежащем порядке. Второе условие явилось причиной возникновения в период реорганизации целого ряда вопросов по установлению границ кооперативных районов, вопросы зачастую весьма спорных.

го, томского райкоопов. Таким образом, 14 октября нужно считать сроком окончания реорганизации райкоопов. В партийном отношении правления всех райкоопов состоят в настоящее время в подавляющем большинстве из членов р. к. п. Элемент беспартийных, где таковой в составе правлений имеется, ограничивается 1—2 членами.

Естественным завершением реорганизации потребительской кооперации явилось создание губкооперации. Наличие в губернии нескольких хозяйственных центров и в соответствии с этим нескольких мощных кооперативных объединений обусловило необходимость создания губкооперации в качестве временной организации объединяющей и руководящей значения. Губкооперация существовала до июля месяца, когда путем представительства от райкоопов было организовано временное правление губкооперации. Постоянное правление губкооперации было избрано в отделе уполномоченных губкооперации, состоявшемся 29—30 сентября с. г. На основании постановления того же собрания, губкооперация перестраивается по многоотраслевой системе. Таким образом, вся реорганизация потребительской кооперации закончена. Однако предстоит еще большая работа как по приспособлению кооперативных аппаратов к выполнению новых заданий, так и по исправлению тех дефектов, коих трудно было избежать в процессе реорганизации, протекавшей в некоторых случаях форсированным темпом. Эта работа и в значительной своей части будет выполняться губкооперацией, как руководящим и объединяющим кооперативным центром в губернии.

Параллельно с реорганизацией общегубернской кооперации шло создание органов, имеющих целью руководить деятельностью рабочих кооперативов и обслуживать в отношении распределения рабочей населению губернии. На губернской рабочей конференции 17—20-го мая с. г., в Ново-якулевском было избрано правление губкооперации, которая является автономной частью губкооперации. По по следним сведениям губкооперации согласовано и постановлено наркомпродом подлежащие слиянию с губкооперацией. Для распределения же продуктов сели рабочих при губкооперации и его районных комитетов должны быть организованы специальные отсылаемые рабочие снабжения.

С проведением в жизнь декрета 20-го марта тесно связано осуществление многоотраслевой системы потребительской кооперации. Последнее возможно лишь после тщательного изучения экономических районов. Работы и по мере ряда подготовительных работ были составлены проекты, сети многоотраслевых обществ по своим районам. Рассмотрены и утверждены кооперативным отделом они проводятся в жизнь.

Результаты работ по построению многоотраслевых на 15 октября таковы:

Район	Проекты утверждены	Организованы обществ	В стадии организации	Остаток в проекте
Катинский район	29	26	3	
Новоно-якулевский район	79	50	16	13
Томский район	57	43	2	12
Кунинский район	75	16	9	50
Маршанский район	85	48	4	34
Итого	320	185	34	104

Богданов.

просветить и на советскую республику может и от людей в периоде критических дней тяжелых испытаний объединяемых с воином европейской пролетариат и, главным образом, близ всех преследуемых частей этой крестьянской борьбы и пролетариата в Ирии. Венгерские коммунисты, которые, обязаны однако миться с органами советской республики в России, и учить уважение рабочими и подготовиться себя с политической и военной стороны—должны приготовиться к организации революции на западе и в восстановлению свободной советской республики в Венгрии.

С 21-го по 25-е октября с. г. состоялось конференция всех венгерских организаций Томской губернии с участием 27 представителей, приблизительно от 700 коммунистов и кандидатов. Большой подъем и высокий уровень этой конференции доказали с уверенностью, что в революционные моменты, все лучшее в связи с переломом, выдвигало испытание верного тяжелого труда. Из отчетов представителей отдельных групп вытекало интенсивная агитационная и просветительная работа и в стах. Все силы приложены к работе, и революционное оружие, а также партийный ряд числа членов организаций свидетельствует о самоотверженной, неустанной работе.

От имени губкооперации приветствовал конференцию тов. Прохачка, и первым произнесла все большее значение труда и обратил особое внимание на то, что во всех отраслях существуют большие недостатки ответственности и квалификации рабочих. Затем указал на то, что хорошая работа имеет огромное влияние не только в смысле поднятия производительности, но и в смысле успешной деятельности всех советских учреждений. Оратор также обратил внимание конференции на то, что работа в рабочих комитетах не может вестись в национальных рамках, ибо только единая коммунистическая партия может существовать по всему миру.

От имени губкооперации сделал доклад тов. Гиди Иштван. В докладе своем он по чередом, что, и смотря на только 2-меческие существующие в губкооперации, секция охватывала огромную территорию в отношении революционной готовности и сознательности, так и в смысле численности роста. Организация на местах то же идут по правильному пути: во всех отрядах стрелки придерживались стремлений р. к. п. Тов. Гиди указал еще и на то, что между отдельными организациями и лицами и р. к. п. не существует органическая связь и взаимное понимание.

Тов. Кш Бела сделал основательный доклад на тему: «Наша задача в Венгрии в России и наоборот». Докладчик подробно анализировал все успехи и неудачи в их форме тезисов. В связи с этим докладом возм. кн. ожив. сейчас время, в результате которых установились основы совместной работы и постоянного контакта.

Конференция в связи с докладом тов. Сомод оспорила вопросы, касающиеся воинов и политического воспитания венгерских товарищей, служащих в к. в. армии.

Тов. Ганжарик в обширном, ценном по содержанию, докладе говорил об общеполитическом положении и в ряде случаев пришел к заключению, что советская республика в настоящее время находится в состоянии, что ни нападению иностранных хищников-капиталистов, ни внутреннему экономическому кризису не в состоянии уничтожить ее существования.

По предложению тов. Баби Белы конференция оспорила вопрос о значении международного языка эсперанто в связи с коммунизмом и вынесла резолюцию, в которой обращает внимание на все организации на значимость этого революционного дела и предлагает открыть в срочном порядке курсы эсперанто.

Далее конференция признала необходимость и на помощь бастующим европейским рабочим и писателям к в ижению русских товарищей, постановила немедленно устраивать сбор пожертвований. Кроме того, конференция постановила убедиться в пять тех товарищей, которые начали свою революционную деятельность в Томской губернии и умри смелостью героизма в борьбе за дело пролетариата. Для проведения этого в жизнь конференция постановила также устроить сбор после того.

Дело венгерского пролетариата в настоящее время уже неразрывно связано с борьбой в России: рождение в кровавой совместной борьбе с русскими братьями элементе солидарности, неразрывный союз и миллионы голодных рвущихся эксплуатированных трудящих масс обеих стран.

Наш фронт—попытки борьбы, откупа и предательства! Наш судья: поб. да или смерть! Этот озвучил наш путь, наша звезда и символ ожесточенной борьбы за осуществление коммунизма.

Какоши Эдм.
Г. Томск, 28 октября.

1-ый томский губернский съезд советов.

Окончание утреннего заседания 28 октября.
Доклад губнаробраза.

Доклад о деятельности губернского отдела народного образования сделал съезду заведывающий губнаробразом т. Никитин.

Дело народного образования, — говорит он, — должно у нас носить определенный политический, именно, коммунистический характер. Учительство в революционной части теперь стало на путь поддержки советской власти, но дело народного образования страдает вследствие огромного недостатка учителей. Для живой связи с местами инструктора производят поездки школ губернии; изыскиваются все меры к изданию журнала.

Из приведенных т. Никитиным цифр видно, что во всей Томской губернии шло для взрослых 156 первой ступени, 6 школ второй ступени и 2 народных университета в Г. Томске. Библиотек в губернии—177, из них городских—27; избиблиотек—330 в книжных складах—2. Рабочих клубов—15, детских клубов—8, научных обществ—2, народных домов—51, культурно-просветительных обществ—413. По подотделу первой трудовой школы в Томской губ. в первом октябре числилось 1779 школ 1-ой ступени и 469 второй ступени. Детских садов было—27, детских площадок—40, общее количество детей в губернии, обслуживаемых дошкольными учреждениями—5276; количество детей, посещавших детские сады—1294. Домов ребенка в губернии—19, школ коммуна—14. Затем по всей губернии музыкальных курсов—4, музыкальных школ—5, хор—3, симфонических оркестров—2 и речитативных курсов—1. Далее по губернии работали художественных курсов—7, художественных мастерских—4. Ученых заведений и краткосрочных курсов по профессиональному образованию в губернии политехникум—1, промышленно-экономическая школа—1, агрономско-технических курсов 1 и 2 ступени различных специальностей—4 и краткосрочных курсов по различным профессиям и ремеслам—14.

Тирко-татарских школ в Томской губернии—63 и 1 учило сельской семинарии. Польских школ 3—первой ступени, 1—2-ой ступени и 1 школа коммуна, ереспешных школ—7 первой ступени; венских—10 первой ступени; латышских—3 первой ступени; чувашско-остяцких—6 первой ступени.

Во всей губернии национальных школ насчитывается 93—первой ступени, 1—2-ой ступени и 1 учительская семинария.

По ликвидации безграмотности организована грам. чека. Намечено учесть всех безграмотных, поместить, обучить, работников и выработать способ побудить массы обучаться грамоте. Всего безграмотных в губернии, приблизительно, около 2 миллионов. Планируется товарищ уехал и омы за бузиария и другие учебными пособиями, в после его возвращении будет предоставлено в изыскания безграмотности.

Поучено разрешение на открытие в Томске консерватории, т. е. музыкальной школы 3-ей ступени.

Предложено организовать показательный театр.

Сейчас фотокино долгое время бездействовала за отсутствием подходящих лет: не было картин для воспитания масс. Они позвучены лишь в последнее время.

Подготовке охраны памятников сделано много. Если бы было помещение, можно было бы организовать целый музей, пока же собираются материалы, делается раскопки, предполагается организовать курсы музейного дела.

В финансовом подотделе, благодаря полученным крупным вкладам, не удалось своевременно сделать расчисления, вследствие чего школьные учителя не получали жалованья по 2—3 года. Применяются все меры к тому, чтобы этот вопрос ускорить и такое безобразное повторяться не будет. Может быть, удастся рассосигновать уездом суммы сразу в подотдела, чтобы не задерживать их рассосигнований по волостям.

В заключение т. Никитин замечает, что мы, как говорит т. Лучачевский, отнимаем школ в 2-е раза больше,

Ответы на вопросы.

Некоторые из делегатов предлагают т. Никитину такие мелкие вопросы, как, например: «почему на вузах нет воды с кипяченой водой?» оставив такие вопросы без ответов, но более существенное т. Никитин отвечает следующее: на деле школьного образования на окраинах теперь будет обращаться самое серьезное внимание; детей, входящих школу 1-ой ступени, если близко нет школы 2-ой ступени, намечено собирать в группы и учить их дома; для избитых начально 80 пудов керосина, который и будет между ними распределен; доставка о квалифицирован и буржуазных музыкальных инструментов нет, напротив, если в семье буржуа есть учительский элемент, музыкальный инструмент квалифицировать нельзя; всего в губернии около 4.000 учащихся и около 100.000 учащихся; положение учителя в некоторых местностях трагическое; они не получают продуктов, — т. Никитин убедительно просит делегатов съезда выдавать учителям продукты по норме, говорят, что иначе они буквально могут умереть с голоду; на всей Томской губернии получено 40 мест учебников; студенты будут мобилированы для ликвидации безграмотности, но не могут быть мобилизованы такие студенты, как, например, медики, так как врачам не менее нам нужны, чем учителям.

Резолюция

По докладу т. Никитина съездом принята следующая резолюция:

Томский губернский съезд советов, заслушав доклад по народному образованию, считает нужным утвердить следующее положение:

- 1) Советское воспитание и образование должно носить яро политический и коммунистический характер.
- 2) Победа врачей армейца на рабочем фронте, рабочего и крестьянина в трудное время—вызывает яче в губкооперации, считают нужным утвердить следующее положение:
- 3) Работа народного образования должна идти в тесном контакте с пролетарскими, партийными и советскими организациями.
- 4) Считаю правильным стремление губнаробраза к лучшей постановке работы своих подотделов, завязывая связь с местами, беспощадно уничтожение волюнтаризма и бюрократизма в своих учреждениях и параллельно использовать в интересах рабочих и крестьян работников просвещения и социалистической культуры:
- 5) Главное внимание отдела наробразов должно обратить на подготовку рабочих в области дошкольной, школьной и внешкольной, беспощадную борьбу с безграмотностью, организацию школ 1 и 2 ступени, главным образом, для детей рабочих и крестьян, ликвидацию безграмотности, насаждение изби-чителей и рабоче-крестьянских театров, обратив особое внимание на детей беспролетарских и находящихся в школах-бумажных, а также предлагается губнаробразу уделять достоящее внимание на профессиональное образование, крайне необходимое в настоящий момент социалистической республики, и, наконец, достоящая и своевременная заботливость в снабжении как материальными, так и иными предметами всех учреждений наробразов.

6) Понимая, что дело народного образования, являющегося третьим фронтом в нашей стране, находится во весьма негустой и основательной армян в крайне тяжелой обстановке, губернский съезд советов, предлагает всем пролетарским, партийным и советским учреждениям оказывать наробразу всеобщее содействие и помощью и призывает пролетарские массы города и деревни в продвижении твердой самостоятельности в области строительства народного образования и тем самым в распределении рабочих и крестьян от пережитков капиталистического строя и строительства общества на новых коммунистических началах.

Партийная жизнь.

Конференция венгерских коммунистов.

Издание первой венгерской советской республики, на последующий ват и свернувшийся уже в продолжении 15 месяцев белой террор в Венгрии, который тысячами берет жертв на предвзвешенных пролетарской революции, ни горячо и вполне понятное у бывших военнопленных желание вывратиться на родину,—ничто же могло гегализовать ту воинственную готовность, о которой началась организация венгерского пролетариата в России, и поставленную на тв-гидую основу у его революционную деятельность. Почти трехлетнюю, а аномальная деятельность лучше всего доказывает, что укрепление в борьбе среди наших венгерские трудящиеся неразрывно слились в одно целое с русским пролетариатом и вместе с ним в широкий и мощный поток мировой революции.

Состоится недавно конференция венгерских коммунистов в России дают, с одной стороны, ясное понятие об

успешной деятельности венгерских партийных организаций,—с другой стороны, точно указывают на путь, ведущий к достижению намеченных целей.

26-го сентября началась конференция представителей всех венгерских групп в Москве. Присутствовало на конференции 43 делегата, как представляющие 4500 коммунистов, так рабочих на мильском яме. В работах конференции принимали участие тов. Бела Куи, бывший наркомвндел первой венгерской советской республики, тов. Вагта Евгений, тов. Погань Иосиф и другие вожди венгерской революции. Много оспорила вопрос о дальнейших работах венгерских секций. В ходе обсуждения этого вопроса выявилась общая мысль, что в настоящее время самая важная задача венгерского пролетариата есть помощь российской советской республике, так основой мировой революции, ибо только на экономическая и политическая оккупация.

Г. Томск, 28 октября.

Выполнение в срок и целиком всех разветок—главное, чем может помочь Сибирь областной красной армии в ее борьбе с врагами рабоче-крестьянской России.

